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МОДЕЛЮВАННЯ ТРАНСПОРТНО-ТЕХНОЛОГІЧНОЇ СХЕМИ НА 
ОСНОВІ МЕРЕЖ ПЕТРІ 

Манько В.В., Голіков А.В., студенти,
науковий керівник – Великодний Д.О., кан.техн.наук, доцент

Криворізький державний педагогічний університет

В даний час учасники транспортного процесу стикаються з проблемами 
невеликої кількості перевезень, низького ступеня автоматизації, нерозумного 
планування компоновки, складного процесу та розподілу. Можливість 
урахування випадкових факторів й складних залежностей від них 
забезпечується використанням методології імітаційного моделювання. Одним з 
перспективних варіантів опису й аналізу імітаційних моделей є використання 
методології мереж Петрі [1,2]. Моделювання транспортних процесів дозволяє 
провести аналіз, за результатами якого з’являється можливість оцінити 
поточний стан організації доставки вантажів, який дозволяє виявити основні 
проблеми: технологію доставки вантажу; проблеми безпеки при вантажних 
перевезеннях автомобільним транспортом; фінансові проблеми; соціальні 
проблеми; технічні проблеми [3,4].  

Для визначення раціональної транспортно-технологічної схеми доставки 
вантажів в міжнародному сполученні було запропоновано методику, яка 
складається з п’яти етапів: побудова транспортно-технологічної схеми 
доставки; визначення значень вхідних параметрів моделі та часу виконання 
окремих операцій; побудова моделі транспортно-технологічної схеми доставки; 
визначення значень оціночного показника; вибір раціональної транспортно-
технологічної схеми доставки.

Розроблена методика визначення раціональної транспортно-технологічної 
схеми доставки вантажів в міжнародному сполученні, яка дозволяє, 
урахувавши значення вхідних параметрів моделі та часу виконання операцій, 
оперативно визначати значення оціночного показника. Для вибору раціональної 
транспортно-технологічної схеми доставки розроблена імітаційна модель, яка 
побудована в комп’ютерній програмі - інтегрована система моделювання на 
базі мереж Петрі. Основною перевагою мереж Петрі є можливість аналізу з їх 
допомогою поведінки системи, яка моделюється для отримання інформації про 
найбільш важливі її характеристики. 

Модель складається з переходів та позицій, що відповідає технологічній 
операції транспортно-технологічної схеми доставки вантажу автомобільним 
транспортом у міжнародному сполученні, а в позиції представлена статистична 
інформація про знаходження автомобіля з вантажем. Так встановленні 
переходи відповідають виконанню наступних операцій: очікування 
навантаження; маневрування; розміщення вантажу в кузові автомобіля;
закриття дверей та пломбування; оформлення документів; очікування митного 
контролю; проведення митного контролю; транспортування вантажу; обідня 
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перерва; заправка автомобіля; очікування розвантаження; маневрування 
автомобіля; розвантаження; очищення кузова автомобіля та закриття дверей.
Відповідно до розробленої методики визначення раціональної транспортно-
технологічної схеми доставки вантажів в міжнародному сполученні визначимо 
розрахункові показники. Для визначення часу доставки вантажу, як оціночного 
показника вибору раціональної схеми, обрано відповідні значення вхідних 
параметрів: кількість навантажувально-розвантажувальних механізмів; відстань 
доставки вантажу; партія вантажу. Змінюючи режим моделювання визначено
стан системи як через будь-яку кількість тактів (переходів), так й через заданий 
проміжок часу. Програмний продукт дозволяє в табличному вигляді вести 
статистику по позиціях та переходах. При цьому, статистичні показники 
можуть змінюватися після кожного такту моделювання.

Отриманні статистичні данні відображають стан моделі при переході її в 
стаціонарний режим. Представлений стан моделі по переходам показує 
кількість автомобілів, які пройшли відповідні етапи процесу доставки вантажу 
в міжнародному сполученні. Отже, представлені статистичні данні дозволяють 
оцінити роботу моделі по позиціям за кількістю маркерів, а саме автомобілів, 
які знаходяться на тому чи іншому етапі процесу доставки вантажу. В цілому 
було здійснено моделювання за всіма визначеними варіантами зміни значень 
вхідних параметрів та отримані значення часу доставки вантажу. 

Таким чином, відповідно отриманих результатів побудовано графіки 
залежності часу доставки вантажу від кількості навантажувально-
розвантажувальних механізмів, відстані доставки та об’єму партії. За 
допомогою графіків обрано раціональну транспортно-технологічну схему 
доставки вантажу в міжнародному сполученні в залежності від потреб 
замовника. Для подальших розробок планується більш детальний аналіз 
вихідних даних, вдосконалити розроблену модель, шляхом оцінки економічної 
ефективності вибору транспортно-технологічної схеми доставки вантажів в 
міжнародному сполученні підприємства та його прибутку.
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ІННОВАЦІЙНІ МОДЕЛІ ФОРМУВАННЯ ХМАРО ОРІЄНТОВАНОЇ 
СИСТЕМИ ПІДГОТОВКИ ВЧИТЕЛІВ ПРИРОДНИЧО-

МАТЕМАТИЧНИХ ПРЕДМЕТІВ ДО РОБОТИ В НАУКОВОМУ ЛІЦЕЇ

Мар’єнко М.В., кандидат педагогічних наук
Інститут інформаційних технологій і засобів навчання НАПН України

Вступ. У зв’язку із затвердженням Положення про науковий ліцей та 
науковий ліцей-інтернат від 22 травня 2019 р. постає питання щодо підготовки 
вчителів природничо-математичних предметів до роботи в науковому ліцеї. Це 
зумовлюється тим, що існує певна специфіка організації освітньої діяльності 
наукового ліцею. Підготовку вчителів до роботи в подібному закладі загальної 
середньої освіти доречно організувати з використанням хмаро орієнтованої 
системи. Для формування подібної системи, доречним є вивчення вже існуючих 
моделей, що на практиці підтвердили свою ефективність. 

Матеріали і методи. Для аналізу наукової літератури має бути 
застосовано проблемно-цільовий метод та метод системно-структурного 
аналізу, щоб простежити розвиток педагогічної думки з досліджуваної 
проблеми. За допомогою системно-узагальнювального методу буде зроблено 
висновки за результатами дослідження.

Результати. В основу моделі формування хмаро орієнтованої системи 
підготовки вчителів природничо-математичних предметів до роботи в 
науковому ліцеї, як показують дослідження, можуть бути закладені:

1. Одна з моделей обслуговування хмарних технологій. 
2. Архітектура хмаро орієнтованої системи (програмна складова).
3. Типи діяльності користувачів.
4. Типи інструментарію, який представлений в хмаро орієнтованій 

системі.
5. Одна з моделей розгортання хмарних технологій.
Звичайно, можна зустріти специфічні моделі, які базуються на інших 

принципах, проте це скоріше стосується підготовки фахівців вузьких галузей.
Проблема планування роботи з використанням моделі спільноти є 

найбільш складною моделлю хмарних обчислень. Численні дослідження, 
проведені щодо планування робіт виявили, що багато евристичних та 
метаевристичних алгоритмів пропонують відповідне рішення. У роботі [2] 
науковці K. Dubey, M. Y. Shams, S. C. Sharma, A. Alarifi, M. Amoon та
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